

Αγώνες και παράλληλες δράσεις στην Ικαρία

Επιμέλεια : Κοσμάς Κέφαλος (skaki64@gmail.com)



Τα θερινά διεθνή τουρνουά αποτελούν ένα σημαντικό πυλώνα της σκακιστικής κίνησης στην Ελλάδα. Εκατοντάδες Έλληνες και ξένοι σκακιστές και σκακίστριες συνδυάζουν κάθε καλοκαίρι σοβαρούς αγώνες με χαλαρές διακοπές.

Το σμίξιμο πολύ δυνατών παικτών με ερασιτέχνες, εμπειρων τιτλούχων με αρχάριους και παιδιά, σκακιστών και σκακιστριών από διαφορετικές φυλές και με διαφορετικό στυλ παιχνιδιού συνθέτουν ένα σκακιστικό, αλλά και πολυπολιτισμικό παζλ!

Οι γκραν μετρ θα διεκδικήσουν έπαθλα, οι ανερχόμενοι νεαροί νόρμες διεθνών τίτλων, οι λιγότερο δυνατοί θα αρκεστούν σε επίτευξη διεθνούς ΕΛΟ και η πλειονότητα των παικτών σε απόκτηση εμπειρίας διεθνών αγώνων.

Οι καταξιωμένοι διαιτητές καταφέρνουν να εφαρμόζουν τους κανονισμούς χωρίς υπερβολική σχολαστικότητα και ενοχλητικές παρεμβάσεις, ενώ οι διοργανωτές έχουν ως πρώτο μέλημα την όσο το δυνατόν πιο ευχάριστη διαμονή των φιλοξενούμενων και τις πολύ καλές συνθήκες αγώνων για όλους.

Το αν οι επισκέπτες μένουν ευχαριστημένοι φαίνεται από τον σταθερά αυξανόμενο αριθμό συμμετοχών. Να θυμίσουμε ότι ακόμα και τα δύσκολα χρόνια της πανδημίας αρκετά διεθνή τουρνουά στην Ελλάδα τόλμησαν και τα κατάφεραν!

Ένας νέος 46 ετών

Το παραδοσιακό τουρνουά «Ίκαρος» οργανώνεται φέτος για 46η χρονιά και εξακολουθεί να εμπλουτίζεται. Θα διεξαχθεί στον Άγιο Κήρυκο από 9 έως 17 Ιουλίου 2023 και θα ενσωματώσει το Ανοιχτό Πρωτάθλημα Αιγαίου, τα Νεανικά Πρωταθλήματα Αιγαίου και το Διασυλλογικό Κύπελλο Αιγαιοπελαγίτικης Φιλίας 2023. Τρεις μέρες νωρίτερα (6-8.7) και δύο μέρες αργότερα (18-19.7), αλλά και κατά τη διάρκεια του τουρνουά θα πραγματοποιηθούν σε εξωτερικούς χώρους παράλληλες εκδηλώσεις με αγώνες γρήγορου σκακιού, επιδείξεις σιμουλτανέ, διαγωνισμό λύσης προβλημάτων κ.ά.



Για τους σκακιστές και τις σκακίστριες που θα αγωνιστούν στα Πανελλήνια Νεανικά Πρωταθλήματα (η τελευταία αγωνιστική μέρα συμπίπτει με την πρώτη του «Ίκαρου»), προβλέπεται είσοδος στο διεθνές τουρνουά της Ικαρίας από τον δεύτερο γύρο με μισό βαθμό.

Φέτος στις κλασικές αγαπημένες εκδηλώσεις θα προστεθεί και Σεμινάριο Διαιτησίας (12-15/7), στο οποίο θα διδάξει ο διεθνής διαιτητής Τάκης Νικολόπουλος με βοηθό εισηγητή τον Ικάριο FA Σάββα Κυριάκου. Θα είναι ανοιχτό σε όλους, αλλά θα επιδιωχθεί μεγάλη συμμετοχή από παίκτες και παράγοντες του Βορείου Αιγαίου. Πυκνό πρόγραμμα, αλλά και ελεύθερες ώρες για βόλτες, κολύμπι, καθώς και για τα ξακουστά Ικαριώτικα πανηγύρια, που διαρκούν μέχρι το μεσημέρι της επόμενης μέρας!



Τις Διεθνείς Σκακιστικές Εκδηλώσεις «Ίκαρος 2023» διοργανώνουν ο Δήμος Ικαρίας και ο Σκακιστικός Όμιλος Ικαρίας με χορηγούς τις ναυτιλιακές εταιρίες Blue Star Ferries και Dodekanisos Seaways και τεχνική στηριξη από την Ελληνική Σκακιστική Ομοσπονδία. Πληροφορίες αναρτώνται στον δικτυακό τόπο <http://ikariachess.blogspot.com/>. Επικοινωνία μέσω τηλεφώνου με την κ. Λεμονιά Αβαγιάννη (6988005081 και 6982184521). Επικοινωνία μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου: ikaroschess2023@gmail.com.